
12A - CRIAÇÃO DE NOVAS ESTRUTURAS PARTICIPATIVAS

bastante 
suficiente

0%

suficiente
25%

nem suficientes, 
nem insuficientes

55%

insuficientes
15%

bastante 
insuficientes

5%



12B - PROMOÇÃO DE INICIATIVAS DE INTEGRIDADE PÚBLICA

bastante 
suficiente

5%

suficiente
30%

nem suficientes, 
nem 

insuficientes
40%

insuficientes
20%

bastante 
insuficientes

5%



12C - ATIVIDADES FORMATIVAS NA ÁREA DE GOVERNO ABERTO   
   (TERRITORIAIS E PRESENCIAIS)

bastante suficiente
5%

suficiente
35%

nem suficientes, 
nem insuficientes

25%

insuficientes
30%

bastante 
insuficientes

5%



12D - CRIAÇÃO DE MECANISMOS DE CONTROLE SOCIAL E                   
   COMBATE À CORRUPÇÃO

bastante 
suficiente

5%

suficiente
30%

nem suficientes, 
nem insuficientes

35%

insuficientes
25%

bastante 
insuficientes

5%



12E - CRIAÇÃO DE LABORATÓRIOS E FERRAMENTAS DE INOVAÇÃO TECNOLÓGICA

bastante suficiente
0%

suficiente
35%

nem suficientes, 
nem insuficientes

35%

insuficientes
20%

bastante 
insuficientes

10%



12F - USO DE LINGUAGEM CIDADÃ

bastante 
suficiente

0%

suficiente
30%

nem suficientes, 
nem 

insuficientes
40%

insuficientes
20%

bastante 
insuficientes

10%



12G - DIFUSÃO DO ACESSO À INFORMAÇÃO

bastante 
suficiente

0%

suficiente
25%

nem suficientes, 
nem insuficientes

40%

insuficientes
30%

bastante 
insuficientes

5%



12H - INTENSIFICAÇÃO DAS FERRAMENTAS ELETRÔNICAS DE PARTICIPAÇÃO

bastante 
suficiente

0%
suficiente

10%

nem 
suficientes, 

nem 
insuficientes

50%

insuficientes
35%

bastante 
insuficientes

5%



12I - FOMENTO AO USO DE SOFTWARE LIVRE E FERRAMENTAS ABERTAS

bastante 
suficiente

5%

suficiente
20%

nem suficientes, 
nem insuficientes

30%

insuficientes
30%

bastante 
insuficientes

15%



12J - IMPLEMENTAÇÃO DE PROGRAMAS DE PRESTAÇÃO DE CONTAS ON-LINE

bastante 
suficiente

0%

suficiente
20%

nem suficientes, 
nem insuficientes

35%

insuficientes
35%

bastante 
insuficientes

10%



12K - ABERTURA DE DADOS

bastante 
suficiente

0%

suficiente
25%

nem 
suficientes, 

nem 
insuficientes

25%

insuficientes
40%

bastante 
insuficientes

10%



DIAGNÓSTICO CIDADÃS E CIDADÃOS

RESULTADOS DOS QUESTIONÁRIOS SOBRE 
GOVERNO ABERTO NO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO

OBJETIVO: FAZER UM DIAGNÓSTICO SOBRE O RECONHECIMENTO E RELEVÂNCIA DOS TEMAS E POLÍTICAS DE GOVERNO 

ABERTO, E SUBSIDIAR A CONSTRUÇÃO DE COMPROMISSOS DO PLANO DE AÇÃO MUNICIPAL EM GOVERNO ABERTO.



ONLINE

O QUESTIONÁRIO ONLINE TEVE 247 RESPOSTAS 
ENTRE OS DIAS 26 DE AGOSTO E 18 DE SETEMBRO

OBSERVAÇÕES:

1) A NÃO OBRIGATORIEDADE DAS RESPOSTAS ACARRETA NA VARIAÇÃO DO NÚMERO DE RESPOSTAS EM CADA PERGUNTA;

2) DAS 247 RESPOSTAS, 203 SE IDENTIFICARAM (NOME E DOCUMENTO)

AMOSTRA / PÚBLICO ALVO: REDE SERVIDORES, CONTATOS ENTIDADES, REDES SOCIAIS, ETC.



PRESENCIAL

O QUESTIONÁRIO PRESENCIAL TEVE 182 RESPOSTAS 
ENTRE OS DIAS 25 DE AGOSTO E 12 DE SETEMBRO

OBSERVAÇÕES:

1) DIFICULDADE NA COMPREENSÃO DAS RESPOSTAS DE ORDEM DE PRIORIDADE.

2) UM NÚMERO ELEVADO DE QUESTIONÁRIOS PARCIALMENTE RESPONDIDOS. 

AMOSTRA / PÚBLICO ALVO: 7 OFICINAS DO PROGRAMA AGENTES DE GOVERNO ABERTO.

 



PERFIL - RAÇA / ETNIA

*Resposta autodeclarada

brancxs, 
caucasianxs

60%pardxs
16%

negrxs, pretxs, 
afrobrasileirxs

14%

amarelxs, 
asiáticxs, 
orientais

3%

indígenas
1%

outrxs
6%

ONLINE

brancxs, 
caucasianxs

36%

pardxs
32%

negrxs, pretxs, 
afrobrasileirxs

29%

amarelxs, asiáticxs, 
orientais

3%

PRESENCIAL



*Respostas autodeclaradas

Feminino
56%

Masculino
37%

Outros
2%

Não 
responderam

5%

ONLINE

Feminino
50%

Masculino
26%

Outros
2%

Não 
responderam

22%

PRESENCIAL

PERFIL - GÊNERO



PERFIL - ANO DE NASCIMENTO

Online
60

30

15

1940 - 49 1950 - 59 1960 - 69 1970 - 79 1980 - 89 1990 - 99 2000 - 2009
0

45

Presencial
60

30

15

1940 - 49 1950 - 59 1960 - 69 1970 - 79 1980 - 89 1990 - 99 2000 - 2009 branco
0

45



PERFIL - ESCOLARIDADE 

presencial

21%

54%

1%

25%

online

1o. grau
2o. grau
Superior
Pós

presencial

21%

54%

1%

25%

online

1o. grau
2o. grau
Superior
Pós

11%

45%

30%

4%

10%

1o Grau

2o Grau

Ensino Superior

Pós Graduação

em branco

11%

45%

30%

4%

10%

1o Grau

2o Grau

Ensino Superior

Pós Graduação

em branco



PERFIL - BAIRRO/ SUBPREFEITURA 

online

89 respostas - online e presencial 
são de outros municípios ou
não responderam

presencial
oeste centro

norte
leste

sul

26

37

44

43

35 20

54

73

57



PERFIL - GÊNERO PARTICIPAÇÃO - 1. VOCÊ ACHA IMPORTANTE PARTICIPAR DAS DECISÕES DO SEU MUNICÍPIO?

sim
100%

não
0%

não 
respondeu

0%

ONLINE

sim
95%

não
4%

não 
respondeu

1%

PRESENCIAL



PARTICIPAÇÃO - 2. VOCÊ CONHECE FORMAS DE PARTICIPAR DAS DECISÕES DO SEU MUNICÍPIO?

sim
68%

não
32%

não 
respondeu

0%

ONLINE

sim
54%

não 
45%

não 
respondeu

1%

PRESENCIAL



PARTICIPAÇÃO -3. VOCÊ JÁ PARTICIPOU DE ALGUM PROCESSO 
        PARTICIPATIVO PRESENCIAL NO SEU MUNICÍPIO?

sim
40%

não
60%

não 
respondeu

0%

ONLINE

sim
36%

não
64%

não 
respondeu

0%

PRESENCIAL



PARTICIPAÇÃO - 4. SE NÃO, POR QUÊ? (MARQUE QUANTAS OPÇÕES 
          ACHAR NECESSÁRIO)

0 20 40 60 80 100 120 140 160

Por falta de informação a respeito de
quando e onde ocorrem

Por falta de tempo para participar

Devido aos horários inadequados que
ocorrem

Devido à distância dos locais onde
ocorrem

Por não ter motivação para participar

Por não achar importante minha
participação

Nº total de respostas

ONLINE

0 20 40 60 80 100 120 140

Por falta de informação a respeito
de quando e onde ocorrem

Por falta de tempo para participar

Devido aos horários inadequados
que ocorrem

Devido à distância dos locais onde
ocorrem

Por não ter motivação para
participar

Por não achar importante minha
participação

Nº total de respostas

PRESENCIAL


